
資料５

問１　どちらの地域におすまいですか？ SA
1 滝川第一小学校区 48 11.5% 未回答　6
2 滝川第二小学校区 85 20.4%
3 滝川第三小学校区 83 19.9%
4 東小学校区 120 28.8%
5 西小学校区 59 14.1%
6 江部乙小学校区 22 5.3%

417
問２　宛名のお子さんは、小学校の何年生ですか。 SA

1 1年生 80 18.9%
2 2年生 73 17.3%
3 3年生 67 15.8%
4 4年生 56 13.2%
5 5年生 74 17.5%
6 6年生 73 17.3%

423
問３　お子さんは全部で何人いらっしゃいますか。 SA

1 1人 93 22.2% 未回答　4
2 2人 206 49.2%
3 3人 95 22.7%
4 4人以上 25 6.0%

419
問４　この調査票にご回答いただいている方はどなたです
か。

SA

1 母親 379 89.6%
2 父親 44 10.4%
3 その他 0 0.0%

423
問５　この調査票にご回答いただいている方の配偶関係
についてお答えください。

SA

1 配偶者がいる 374 88.4%
2 配偶者はいない 49 11.6%

423
問６　お子さんを含む家族構成についてうかがいます。 SA

1 両親とお子さん（宛名のお子さん以外のお子さんを含む） 338 80.1% 未回答　1
2 ひとり親（母親または父親）とお子さん 34 8.1%
3 その他（3世代世帯など） 50 11.8%

422
問７　お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方
はどなたですか。

SA

1 父母ともに 240 56.7%
2 主に母親 171 40.4%
3 主に父親 6 1.4%
4 主に祖父母 2 0.5%
5 その他 4 0.9%

423
問８　ご回答いただいている方は滝川市に通算で何年お
住まいですか。

SA

1 1年未満 7 1.7%
2 1年以上5年未満 40 9.5%
3 5年以上10年未満 56 13.2%
4 10年以上20年未満 146 34.5%
5 20年以上 174 41.1%

423
問９　お子さんの面倒をみてもらえる親族・知人はいます SA

1 日常的にいる 183 44.0% 未回答　7
2 緊急時にはいる 186 44.7%
3 誰もいない 47 11.3%

416
問１０　子育てをする上で、気軽に相談できる人はいます
か。また相談できる場所はありますか。

MA

1 相談できる人はいる 396 94.5% 未回答　4
2 相談できる人はいない 23 5.5%

小計 419
3 相談できる場所はある 255 68.4% 未回答　50
4 相談できる場所はない 118 31.6%

小計 373

滝川市子ども・子育て支援に関するニーズ調査（小学生)　単純集計結果



問１１　問１０で「いる」「ある」に○をつけた方で、お子さん
の子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、
誰（どこ）ですか。

MA

1 祖父母等の親族 218 86.2% 該当者　253
2 友人や知人 189 74.7%
3 近所の人 24 9.5%
4 子育て支援施設（地域子育て支援拠点、児童館等）・NPO 25 9.9%
5 保健所・保健センター 12 4.7%
6 保育所（保育士） 8 3.2%
7 幼稚園（幼稚園教諭） 10 4.0%
8 学校（教諭） 129 51.0%
9 民政委員児童委員 3 1.2%

10 かかりつけの医師 13 5.1%
11 市の子育て関連担当窓口 11 4.3%
12 その他 9 3.6%

問１２　子育て（教育を含む）をする上での相談等の支援
体制として、どのような体制・仕組みがあれば良いとお考
えですか。

SA

1
保育所の申し込みや発育の相談など、1対1での個別対応
や専門窓口への仲介をしてくれる「子育てコンシェルジュ
（水先案内人）」のような人をこどもセンターめ・も・るなどに

148 38.8% 未回答　34

2
行政（市役所など）の窓口ではなく、地域の子育て経験豊
かな方と知り合えるきっかけとなる場や機会を設ける

59 15.5% 無効　8

3
「てきかわ子育てガイド」をもっと多くの人に活用していただ
けるように身近な場所に配置する。

13 3.4%

4
人と話すのが苦手な方でも気軽に質問できて、答えが得ら
れるような子育てに関するメールのやりとりができるコー
ナーを市のホームページ上に設ける。

141 37.0%

5 その他 20 5.2%

問１３　父親の現在の就労状況についてうかがいます。 SA
1 フルタイムで就労しているー育休・介護休業中ではない 374 98.7% 未回答　44
2 フルタイムで就労しているー育休・介護休業中である 0 0.0%
3 パート・アルバイト等で就労しているー育休・介護休業中で 1 0.3%
4 パート・アルバイト等で就労しているー育休・介護休業中で 0 0.0%
5 その他ー以前は就労していたが、現在は就労していない 3 0.8%
6 これまで就労したことがない 1 0.3%

379
問１４-1-1　1週間あたりの「就労日数をご記入ください。
（問13で「1～４」に○を付けた方限定）

SA

1 1日 0 0.0% 該当者　375
2 2日 0 0.0% 未回答　5
3 3日 2 0.5%
4 3日～４日 0 0.0%
5 4日 0 0.0%
6 4日～５日 1 0.3%
7 5日 205 55.4%
8 5日～６日 27 7.3%
9 6日 117 31.6%

10 6日～７日 7 1.9%
11 7日 11 3.0%

370
問１４－１－２　1日あたりの「就労時間」をご記入ください。
（問13で「1～４」に○を付けた方限定）

SA

1 4時間 0 0.0% 該当者　375
2 4時間30分 0 0.0% 未回答　8
3 5時間 0 0.0% 無効　1
4 5時間30分 0 0.0%
5 6時間 1 0.3%
6 6時間30分 0 0.0%
7 7時間 3 0.8%
8 7時間30分 16 4.4%
9 8時間 151 41.3%

10 8時間30分 12 3.3%
11 9時間 57 15.6%
12 9時間30分 2 0.5%
13 10時間 60 16.4%
14 10時間30分 3 0.8%
15 11時間 19 5.2%
16 11時間30分 0 0.0%
17 12時間 22 6.0%
18 12時間３０分 0 0.0%
19 １３時間 7 1.9%
20 １３時間３０分 1 0.3%
21 １４時間 6 1.6%
22 14時間30分 0 0.0%
23 15時間 3 0.8%
24 15時間30分 0 0.0%
25 16時間 1 0.3%
26 16時間30分 0 0.0%
27 24時間 2 0.5%

366



問１４－２－１家を出る時刻をご記入ください。（問13で「1
～４」に○を付けた方限定）

SA

1 1：00～1：29 0 0.0% 該当者　375
2 1：30～1：59 1 0.3% 未回答　15
3 2：00～2：29 0 0.0% 無効　3
4 2：30～2：59 0 0.0%
5 3：00～3：29 0 0.0%
6 3：30～3：59 1 0.3%
7 4：00～4：29 3 0.8%
8 4：30～4：59 0 0.0%
9 5：00～5：29 9 2.5%

10 5：30～5：59 3 0.8%
11 6：00～6：29 16 4.5%
12 6：30～6：59 21 5.9%
13 7：00～7：29 77 21.6%
14 ７：30～7：59 122 34.2%
15 8：00～8：29 68 19.0%
16 8：30～8：59 13 3.6%
17 9：00～9：29 13 3.6%
18 9：30～9：59 2 0.6%
19 10：00～10：29 2 0.6%
20 10：30～10：59 0 0.0%
21 11：00～11：29 1 0.3%
22 11：30～11：59 0 0.0%
23 12：00～12：29 2 0.6%
24 12：30～12：59 1 0.3%
25 13：00～13：29 0 0.0%
26 13：30～13：59 0 0.0%
27 14：00～14：29 0 0.0%
28 14：30～14：59 0 0.0%
29 15：00～15：29 0 0.0%
30 15：30～15：59 0 0.0%
31 16：00～16：29 1 0.3%
32 16：30～16：59 0 0.0%
33 17：00～17：59 0 0.0%
34 18:00～18：29 0 0.0%
35 18：30～18：59 0 0.0%
36 19：00～19：59 0 0.0%
37 20：00～20：59 0 0.0%
38 21：00～21：59 0 0.0%
39 22：00～22：29 0 0.0%
40 22：30～22：59 1 0.3%
41 23：00～23：29 0 0.0%
42  0 0.0%

357
問１４－２－２帰宅時刻をご記入ください。（問13で「1～４」
に○を付けた方限定）

SA

1 6：00～6：29 0 0.0% 該当者　375
2 6：30～6：59 0 0.0% 未回答　22
3 7：00～7：29 0 0.0%
4 ７：30～7：59 0 0.0%
5 8：00～8：29 1 0.3%
6 8：30～8：59 0 0.0%
7 9：00～9：29 1 0.3%
8 9：30～9：59 1 0.3%
9 10：00～10：29 1 0.3%

10 10：30～10：59 0 0.0%
11 11：00～11：29 0 0.0%
12 11：30～11：59 0 0.0%
13 12：00～12：29 0 0.0%
14 12：30～12：59 0 0.0%
15 13：00～13：29 0 0.0%
16 13：30～13：59 0 0.0%
17 14：00～14：29 1 0.3%
18 14：30～14：59 0 0.0%
19 15：00～15：29 2 0.6%
20 15：30～15：59 1 0.3%
21 16：00～16：29 2 0.6%
22 16：30～16：59 0 0.0%
23 17：00～17：29 15 4.2%
24 17：30～17：59 35 9.9%
25 18:00～18：29 89 25.2%
26 18：30～18：59 40 11.3%
27 19：00～19：29 55 15.6%
28 19：30～19：59 18 5.1%
29 20：00～20：29 36 10.2%
30 20：30～20：59 9 2.5%
31 21：00～21：29 19 5.4%
32 21：30～21：59 3 0.8%
33 22：00～22：29 13 3.7%
34 22：30～22：59 1 0.3%
35 23：00～23：29 6 1.7%
36 23：30～24：00 4 1.1%

353



問１５　フルタイム就労への希望はありますか。（問１３で
「３～４」に○をつけた方限定）

SA

1 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 1 100% 該当者　1
2 フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはな 0
3 パート・アルバイト等の就労を続ける 0
4 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0

1
問１６　就労希望はありますか。（問１３で「５～６」に○をつ
けた方限定）

SA

1 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 1 50.0% 該当者　4
2 一番下の子どもが（　）歳になったころに就労したい 0 0.0% 未回答　2
3 すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい・・フルタイム 0 0.0%
4 すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい・・パートアルバイ 1 50.0%

2
問１６－２希望する就労形態・・パートタイム、アルバイト等
一週あたり何日希望しますか。（問16で４に○をつけた方

SA

1 1日 0 該当者　1
2 2日 0
3 2日～３日 0
4 3日 0
5 ３日～４日 0
6 4日 0
7 ４日～５日 0
8 5日 1 100%
9 5日～６日 0

10 6日 0
11 6日～７日 0
12 7日 0

1
問１６－３　希望する就労形態・・パートタイム、アルバイト
等1日あたり何時間希望しますか。（問16で４に○をつけた
方限定）

SA

1 1時間 0 該当者　1
2 2時間 0
3 3時間 0
4 4時間 1 100%
5 5時間 0
6 6時間 0
7 7時間 0
8 8時間 0
9 9時間 0

10 10時間 0
1

問１７　母親の現在の就労状況についてうかがいます。 SA
1 フルタイムで就労している・・産休・育休・介護休業中ではな 133 33.0% 未回答　19
2 フルタイムで就労している・・産休・育休・介護休業中である 5 1.2% 無効　1

3
パート・アルバイト等で就労している・・産休・育休・介護休
業中ではない

168
41.7%

4
パート・アルバイト等で就労している・・産休・育休・介護休
業中である

3
0.7%

5 その他・・以前は就労していたが、現在は就労していない 80 19.9%
6 これまで就労したことがない 14 3.5%

403
問１８-1-1　1週間あたりの「就労日数」をご記入ください。
（問17で「1～４」に○を付けた方限定）

SA

1 1日 1 0.3% 該当者　309
2 2日 3 1.0% 未回答　10
3 3日 19 6.4%
4 3日～４日 6 2.0%
5 4日 41 13.7%
6 4日～５日 6 2.0%
7 5日 171 57.2%
8 5日～６日 14 4.7%
9 6日 37 12.4%

10 6日～７日 0 0.0%
11 7日 1 0.3%

299



問１８－１－２　1日あたりの「就労時間」をご記入ください。
（問17で「1～４」に○を付けた方限定）

SA

1 1時間 3 1.0% 該当者　309
2 1時間30分 0 0.0% 未回答　8
3 2時間 2 0.7%
4 2時間30分 0 0.0%
5 3時間 14 4.7%
6 3時間30分 3 1.0%
7 4時間 28 9.3%
8 4時間30分 7 2.3%
9 5時間 48 15.9%

10 5時間30分 6 2.0%
11 6時間 32 10.6%
12 6時間30分 9 3.0%
13 7時間 23 7.6%
14 7時間30分 22 7.3%
15 8時間 78 25.9%
16 8時間30分 5 1.7%
17 9時間 11 3.7%
18 9時間30分 0 0.0%
19 10時間 5 1.7%
20 10時間30分 0 0.0%
21 11時間 3 1.0%
22 11時間30分 0 0.0%
23 12時間 2 0.7%

301
問１８－２－１　家を出る時刻をご記入ください。（問17で「1
～４」に○を付けた方限定）

SA

1 4：00～4：29 0 0.0% 該当者　309
2 4：30～4：59 0 0.0% 未回答　24
3 5：00～5：29 0 0.0% 無効　2
4 5：30～5：59 2 0.7%
5 6：00～6：29 1 0.4%
6 6：30～6：59 2 0.7%
7 7：00～7：29 24 8.5%
8 ７：30～7：59 69 24.4%
9 8：00～8：29 84 29.7%

10 8：30～8：59 55 19.4%
11 9：00～9：29 29 10.2%
12 9：30～9：59 4 1.4%
13 10：00～10：29 7 2.5%
14 10：30～10：59 0 0.0%
15 11：00～11：29 0 0.0%
16 11：30～11：59 0 0.0%
17 12：00～12：29 0 0.0%
18 12：30～12：59 0 0.0%
19 13：00～13：29 1 0.4%
20 13：30～13：59 2 0.7%
21 14：00～14：29 0 0.0%
22 14：30～14：59 0 0.0%
23 15：00～15：29 0 0.0%
24 15：30～15：59 0 0.0%
25 16：00～16：29 0 0.0%
26 16：30～16：59 0 0.0%
27 17：00～17：29 0 0.0%
28 17：30～17：59 1 0.4%
29 18:00～18：29 0 0.0%
30 18：30～18：59 0 0.0%
31 19：00～19：29 0 0.0%
32 19：30～19：59 0 0.0%
33 20：00～20：29 1 0.4%
34 20：30～20：59 1 0.4%
35 21：00～21：29 0 0.0%
36 21：30～21：59 0 0.0%
37 22：00～22：29 0 0.0%
38 22：30～22：59 0 0.0%
39 23：00～23：29 0 0.0%
40 23：30～24：00 0 0.0%

283



問１８－２－２　帰宅時刻をご記入ください。（問17で「1～
４」に○を付けた方限定）

SA

1 1：00～1：29 0 0.0% 該当者　309
2 1：30～1：59 0 0.0% 未回答　24
3 2：00～2：29 0 0.0% 無効　2
4 2：30～2：59 0 0.0%
5 3：00～3：29 0 0.0%
6 3：30～3：59 0 0.0%
7 4：00～4：29 0 0.0%
8 4：30～4：59 0 0.0%
9 5：00～5：29 0 0.0%

10 5：30～5：59 0 0.0%
11 6：00～6：29 0 0.0%
12 6：30～6：59 1 0.4%
13 7：00～7：29 0 0.0%
14 ７：30～7：59 0 0.0%
15 8：00～8：29 0 0.0%
16 8：30～8：59 0 0.0%
17 9：00～9：29 0 0.0%
18 9：30～9：59 0 0.0%
19 10：00～10：29 0 0.0%
20 10：30～10：59 0 0.0%
21 11：00～11：29 1 0.4%
22 11：30～11：59 1 0.4%
23 12：00～12：29 8 2.8%
24 12：30～12：59 5 1.8%
25 13：00～13：29 10 3.5%
26 13：30～13：59 11 3.9%
27 14：00～14：29 18 6.4%
28 14：30～14：59 9 3.2%
29 15：00～15：29 18 6.4%
30 15：30～15：59 9 3.2%
31 16：00～16：29 27 9.5%
32 16：30～16：59 14 4.9%
33 17：00～17：29 31 11.0%
34 17：30～17：59 36 12.7%
35 18:00～18：29 37 13.1%
36 18：30～18：59 23 8.1%
37 19：00～19：29 12 4.2%
38 19：30～19：59 3 1.1%
39 20：00～20：29 4 1.4%
40 20：30～20：59 0 0.0%
41 21：00～21：29 0 0.0%
42 21：30～21：59 0 0.0%
43 22：00～22：29 3 1.1%
44 22：30～22：59 0 0.0%
45 23：00～23：29 0 0.0%
46 23：30～24：00 2 0.7%

283 100.0%
問１９　フルタイム就労への希望はありますか。（問17で「３
～４」に○をつけた方限定）

SA

1 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがあ 13 8.4% 該当者　171
2 フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはな 41 26.5% 未回答　16
3 パート・アルバイト等の就労を続ける 96 61.9%
4 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 5 3.2%

155
問２０　就労希望はありますか。（問17で「３～４」に○をつ
けた方限定）

SA

1 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 28 32.6% 該当者　171 未回答　7　 無効　1
2 一番下の子どもが（　）歳になったころに就労したい 29 33.7%
3 すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい・・フルタイム 6 7.0%

4
すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい・・パートタイム・
アルバイト等

23
26.7%

86
問２０－２　希望する就労形態・・パート・アルバイト等1週
あたり何日希望しますか。（問20で４に○をつけた方限定）

SA

1 1日 0 0.0% 該当者　23
2 2日 0 0.0% 未回答　2
3 2日～３日 1 4.8%
4 3日 4 19.0%
5 3日～４日 1 4.8%
6 4日 8 38.1%
7 4日～５日 0 0.0%
8 5日 7 33.3%
9 5日～６日 0 0.0%

10 6日 0 0.0%
11 6日～７日 0 0.0%
12 7日 0 0.0%

21

5歳以下　９　　６－８歳　13　　10-12　3
13歳以上　4



問２０－３　希望する就労形態・・パート・アルバイト等1日
あたり何時間希望しますか。（問20で４に○をつけた方限

SA

1 1時間 0 0.0% 該当者　23
2 2時間 0 0.0% 未回答　1
3 3時間 1 4.5%
4 4時間 6 27.3%
5 5時間 11 50.0%
6 6時間 4 18.2%
7 7時間 0 0.0%
8 8時間 0 0.0%
9 9時間 0 0.0%

10 10時間 0 0.0%
22

問２１　お子さんは、現在、放課後の時間をどのように過ご
していますか。また、どのような場所で過ごしていますか。
「現在の状況」について当てはまる番号すべてに○をつけ
てください。

MA

1 自宅 295 73.0% 未回答　19
2 祖父母宅や友人・知人宅 64 15.8%
3 習い事（スポーツ、塾など） 151 37.4%
4 クラブ活動（学校、尐年団） 86 21.3%
5 児童館 56 13.9%
6 放課後児童クラブ(学童保育） 89 22.0%
7 放課後子ども教室 8 2.0%
8 ファミリーサポートセンター 1 0.2%
9 その他（公民館、公園など） 18 4.5%

問２１　お子さんは、現在、放課後の時間をどのように過ご
していますか。また、どのような場所で過ごさせたいと思い
ますか。「希望」するものについて当てはまる番号すべて
に○をつけてください。

MA

1 自宅 223 71.7% 未回答　112
2 祖父母宅や友人・知人宅 57 18.3%
3 習い事（スポーツ、塾など） 137 44.1%
4 クラブ活動（学校、尐年団） 111 35.7%
5 児童館 45 14.5%
6 放課後児童クラブ(学童保育） 52 16.7%
7 放課後子ども教室 17 5.5%
8 ファミリーサポートセンター 1 0.3%
9 その他（公民館、公園など） 20 6.4%

問２２-1-1　「放課後児童クラブ」で、「土曜日」の利用を希
望しますか。（問21で６を選んだ方限定）

SA

1 低学年（1～3年生）の間だけ利用したい 13 37.1% 該当者　95
2 高学年（4～6年生）になっても利用したい 10 28.6% 未回答　59
3 利用する必要はない 12 34.3% 無効　1

問２２－３-1　　「放課後児童クラブ」で、「長期の休み（春・
夏・冬休み）」に利用を希望しますか。（問21で６を選んだ
方限定）

SA

1 低学年（1～3年生）の間だけ利用したい 14 40.0% 該当者　95
2 高学年（4～6年生）になっても利用したい 18 51.4% 未回答　59
3 利用する必要はない 3 8.6% 無効　1

問２３－１－１　滝川市で実施している子育て支援事業に
ついてうかがいます。次のすべての事業について知ってい
る番号をすべて記入してください。

MA

1 子育て講座 258 62.5% 未回答　10
2 育児相談 300 72.6%
3 発達相談 316 76.5%
4 家庭児童相談 207 50.1%
5 児童館 389 94.2%
6 放課後児童クラブ 347 84.0%
7 どさんこ・子育て特典制度 306 74.1%
8 フッ化物洗口（教育・保育施設） 384 93.0%
9 すべての施設を知らない 6 1.5%

問２３－１－２　次のすべての事業について、これまでに利
用したことがある施設をすべて答えてください。

MA

1 子育て講座 112 27.0% 未回答　8
2 育児相談 102 24.6%
3 発達相談 96 23.1%
4 家庭児童相談 13 3.1%
5 児童館 285 68.7%
6 放課後児童クラブ 176 42.4%
7 どさんこ・子育て特典制度 155 37.3%
8 フッ化物洗口（教育・保育施設） 337 81.2%
9 すべての施設を利用したことがない 23 5.5%



問２３－１－３　次のすべての事業について、今後利用し
たい施設をすべて答えてください。

MA

1 子育て講座 61 15.6% 未回答　33
2 育児相談 74 19.0%
3 発達相談 78 20.0%
4 家庭児童相談 50 12.8%
5 児童館 226 57.9%
6 放課後児童クラブ 157 40.3%
7 どさんこ・子育て特典制度 203 52.1%
8 フッ化物洗口（教育・保育施設） 261 66.9%
9 すべての施設を利用しない 66 16.9%

問２４　この1年間に、お子さんが病気やケガで学校に行け
なかったことはありますか。

SA

1 あった 220 52.4% 未回答　3
2 なかった 200 47.6%

420
問２５　問２４で「あった」に○をつけた方にうかがいます。
この1年間にお子さんが病気やけがで学校に行けなかった
際、どう対処されましたか。（問24で１を選んだ方限定）

MA

1 父親が仕事などを休んで子どもをみた 31 14.3% 該当者　220
2 母親が仕事などを休んで子どもをみた 132 60.8% 未回答　2
3 （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 64 29.5% 無効　1
4 父親又は母親のうち就労していない方が子供をみた 51 23.5%
5 ファミリーサポートセンターを利用した 0 0.0%
6 仕方なく子どもだけで留守番させた 30 13.8%
7 その他 7 3.2%

問２６　お子さんについて、日中の定期的な保育や病気の
ため以外に、使用、親の通院、不定期の就労等の目的で
不定期に利用している事業はありますか。

MA

1 ファミリーサポートセンター 2 0.5% 未回答　12
2 その他 4 1.0%
3 利用していない 405 98.5%

問２７　現在利用していない理由は何ですか。（問26で3を
選んだ方限定）

MA

1 特に利用する必要がない 333 83.0% 該当者　405
2 利用したい事業が身近にない 26 6.5% 未回答　4
3 事業の質に不安がある 27 6.7%

4
事業の質に不安がある利便性（場所や利用可能時間・日
数など）が良くない 28 7.0%

5 利用料がかかる・高い 36 9.0%
6 利用料がわからない 29 7.2%
7 自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 27 6.7%
8 事業の利用方法（手続き等）がわからない 40 10.0%
9 その他 22 5.5%

問２８　私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、事業
を利用する必要があると思いますか。

SA

1 利用したい 41 10.6% 未回答　36
2 利用する必要はない 346 89.4%

387
問２８－１　「ファミリーサポートセンター」の利用を希望す
る方で、その理由はなんですか。

MA

1
私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リ
フレッシュ目的 13 54.2% 該当者　37

2 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通 13 54.2% 未回答　13
3 不定期の就労 5 20.8%
4 その他 2 8.3%

問２８－２　「その他の施設」の利用を希望する方で、その
理由はなんですか。

MA

1
私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リ
フレッシュ目的 4 66.7% 該当者　19

2 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通 6 100.0% 未回答　13
3 不定期の就労 1 16.7%
4 その他 0 0.0%

問２９　問２８で「利用したい」に○をつけた方で、問２８の
目的でお子さんを預ける場合、次のいずれが望ましいと思
われますか。

MA

1 ファミリーサポートセンター 19 59.4% 該当者　41
2 短期入所生活援助事業（ショートステイ） 15 46.9% 未回答　9
3 その他 6 18.8%



問３０　この１年間に、保護者の用事により、お子さんを泊
りがけで家族以外にみてもらったことはありましたか。

MA

1 あった 98 23.6% 未回答　8
ア （同居者を含む）親族・知人にみてもらった 77 18.6%
イ 子育て短期支援事業（ショートステイ）を利用した 2 0.5%
ウ イ以外の保育事業を利用した 0 0.0%
エ 仕方なく子どもを同行させた 10 2.4%
オ 仕方なくこどもだけで留守番させた 8 1.9%
カ その他 1 0.2%
2 なかった 326 78.6%

問３１　問３０で「あった」と答えた方で、その場合の困難度
はどの程度でしたか。（問30で１を選んだ方限定）

SA

1 非常に困難だった 5 6.3% 該当者　88
2 どちらかというと困難だった 23 28.8% 未回答　8
3 特に困難ではなかった 52 65.0%

80
問３２　子育てに関する情報を主にどこから（または、誰か
ら）入手していますか。

MA

1 家族、親族 160 44.8% 未回答　12
2 隣近所の人、知人、友人 232 65.0% 無効　54
3 子育てサークルの仲間 4 1.1%
4 保育所、幼稚園、学校 161 45.1%
5 市役所 15 4.2%
6 保険センター 9 2.5%
7 子育て支援センター 15 4.2%
8 広報たきかわ市のパンフレット 114 31.9%
9 子育て雑誌（市販のもの、フリーペーパー等） 10 2.8%

10 パソコンによるインターネット 17 4.8%
11 携帯電話やスマートフォンによるインターネット 97 27.2%
12 コミュニティー誌 2 0.6%
13 その他 10 2.8%
14 情報の入手先・方法がわからない 11 3.1%

問３３　子育てしながら長く働き続けるためには、どのよう
な職場環境であることが重要だと考えますか。

MA

1 女性が働き続けることに理解がある職場であること 342 81.6% 未回答　4
2 従業員同士がお互いの仕事をカバーしあえる雰囲気があ 361 86.2%
3 働いているお母さんが多くいること 163 38.9%
4 有給休暇の取得や早退をしやすい雰囲気があること 366 87.4%
5 ある程度、自分の裁量で働く時間が決められること 204 48.7%
6 育児や介護の支援制度が充実していること 210 50.1%
7 在宅勤務など多様な働き方を可能とする制度を導入してい 99 23.6%
8 その他 13 3.1%

問３４-1　子どもを育てるのは楽しい。 SA
1 よく感じる 244 未回答　4
2 時々感じる 152
3 あまり感じない 21
4 全く感じない 2

419
問３４－２　子どもの顔を見ると気持ちが安らぐ SA

1 よく感じる 307 未回答　4
2 時々感じる 102
3 あまり感じない 10
4 全く感じない 0

419
問３４－３　子どもがいると家庭が明るくなる SA

1 よく感じる 368 未回答　4
2 時々感じる 47
3 あまり感じない 4
4 全く感じない 0

419
問３４－４　子育てに不安や負担を感じる SA

1 よく感じる 47 未回答　4
2 時々感じる 223
3 あまり感じない 110
4 全く感じない 39

419
問３４－５　子どもの世話が嫌になる SA

1 よく感じる 14 未回答　5
2 時々感じる 155
3 あまり感じない 156
4 全く感じない 93

418
問３４－６　子どもを叩きたくなることや、あたりたくなること
がある

SA

1 よく感じる 12 未回答　4
2 時々感じる 169
3 あまり感じない 147
4 全く感じない 91

419



問３５－１　子育てに関して、どのような不安や悩みがあり
ますか。　（子どものこと）

MA

1 子どもの食事や栄養のこと 89 21.4% 未回答　8
2 言葉など知的・精神的な発育のこと 69 16.6%
3 指しゃぶり、夜泣き、性格や行動のこと 56 13.5%
4 勉強や進学のこと 269 64.8%
5 その他 36 8.7%
6 特にない 82 19.8%

問３５－２　子育てに関して、どのような不安や悩みがあり
ますか。（自分のこと）

MA

1 子どもとの接し方や意志の疎通がうまくいかないこと 50 12.1% 未回答　6
2 しつけがうまくいかないこと 80 19.4% 無効　4
3 育児の方法がよくわからないこと 21 5.1%
4 育児で疲れること 75 18.2%
5 親戚や近隣所の目が気になること 11 2.7%
6 自分の時間を十分にもてないこと 95 23.0%
7 子どもとの時間を十分にもてないこと 114 27.6%
8 その他 16 3.9%
9 特にない 149 36.1%

問３５－３　子育てに関して、どのような不安や悩みがあり
ますか。（家庭のこと）

MA

1 配偶者との関係（育児についての意見の不一致など） 64 15.6% 未回答　14
2 祖父母との育児方針の食い違い 33 8.1%
3 経済的な不安・負担 188 46.0%
4 その他 11 2.7%
5 特にない 180 44.0%

問３７　滝川市が、今よりももっと子育てしやすいまちとな
るためには、どのようなことが重要だと思いますか。

MA

1
安心して妊娠・出産を迎えるための環境づくり（妊婦健診、
妊婦教室、特定不妊治療費助成等）

114 31.5% 未回答　21

2
親と子のこころとからだの健康づくり（乳幼児健診、予防接
種、子どもの医療費助成等）

149 41.2% 無効　40

3
地域における様々な子育て支援サービスの充実（たきか
わっ子ファイル、一時保育事業等）

51 14.1%

4
支援が必要な子どもへのきめ細やかな取組み（こども発達
支援センター、発達相談事業等）

51 14.1%

5 子育て支援ネットワークづくり（子育てサークルへの支援 4 1.1%
6 男性の子育ての参加促進（男性の子育て講座等） 15 4.1%
7 保育所や学童クラブ事業等の保育サービスの充実 154 42.5%
8 仕事と子育ての両立の推進（育児休業制度の啓発活動等） 77 21.3%

9
働く親が利用できる子育て支援事業の推進（就労時間外の
子育て講座や子育て相談等）

56 15.5%

10
子どもの豊かなこころの育み支援（幼稚園、保育所などで
の世代間交流等）

23 6.4%

11 次代を担う心身ともたくましい子どもの育成（各種スポーツ 54 14.9%
12 学校教育の推進（非行防止の取組、英語指導助手の活用 71 19.6%
13 幼保一体化の促進（幼保連携型認定こども園の普及促進 16 4.4%

14
思春期と学童期のこころとからだの健康づくり（性・薬物等
の教育・啓発、相談事業の充実等）

34 9.4%

15 子どもの権利を守るための環境整備（人権教室等） 11 3.0%
16 子どもの安全の確保（子ども110番の家・交通安全教室等） 75 20.7%
17 親育ち教室の推進（親としての育ちのための教室等） 14 3.9%


